



HÍRNÖK

PILIS VÁROS ÖNKORMÁNYZATÁNAK HIVATALOS LAPJA



BAJNOK CSAPAT PILISI LK II. 2016/2017



PILISI LK U19 2016/2017 – BRONZÉREM



PILISI LK U16 – 2016/17



A Képviselő-testület májusi döntései

ZÁRSZÁMADÁS

Pilis Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a 2017. május 25-i ülésén elfogadta a Gerje Forrás Nonprofit Kft., a Pilisi Városüzemeltető Kft., valamint Pilis Város Önkormányzatának 2016. évi zárszámadását, továbbá a Képűsz Kft. 2016. évi beszámolóját és a Pilis Városért Közalapítvány Kuratóriumának 2016. évi beszámolóját és 2016. évi közhasznúsági jelentését, illetőleg döntött a Hajt-A Csapat Egyesület 2016. évi tagdíjbefizetéséről.

MŰKÖDÉSSSEL KAPCSOLATOS DÖNTÉSEK

Megvitatta a Képviselő-testület a hivatal 2016. évre vonatkozó kockázatelemzésről szóló beszámolóját, valamint a belső ellenőrzés 2016. évi tapasztalatairól szóló

éves jelentést és elfogadta az intézkedési tervet. Módosította Pilis Város Önkormányzat Közbeszerzési Szabályzatát.

A Gerje Forrás Nonprofit Kft. jövőbeni sorsát érintő – ügyvezetői felvetést – vitatta meg a testület.

KÖZMEGHALLGATÁS

Elfogadta a képviselő-testület a 2017. évi közmeghallgatás napirendi pontjait.

OKTATÁSI, SZOCIÁLIS ÉS EGÉSZSÉGÜGYI ELLÁTÁS

Az óvodai beíratásról, valamint a Monor és Térsége Többcélú Önkormányzati Kistérségi Társulás Tanácsa által 2016. évre vállalt feladatok ellátásának tapasztalatairól készült tájékoztatót vitatta meg a Képviselő-testü-

let. Döntött egy fő családsegítői létszám biztosításáról ez év végéig a Családsegítő és Gyermekegészségi Szolgálat Pilisi Egysége részére a megnövekedett esetszám miatt.

Szociális alapellátás és bölcsődei ellátás 2016. évi működéséről számolt be a Pilisi Evangélikus Szeretetszolgálat.

A védőnői szolgálat a 2016-ban elvégzett feladatairól adott számot, majd a 4. sz. háziorvosi körzet háziorvosa beszámolóját vitatta meg a Képviselő-testület, illetőleg a szakellátásokra – fül-, orr-, gégeészeti szakrendelés, ortopédiai ellátás, fizikoterápia – vonatkozó tájékoztatót fogadta el. A fogorvosi ügyeleti ellátás kialakításának elvi lehetőségét is megvitatta a Képviselő-testület.

Elfogadta a Képviselő-testület Pilis Város Önkormányzat Szociális Szolgáltatástervezési Konceptióját 2017. január 1-jétől 2018. december 31-ig.

Közel kilencmilliós támogatást nyert Pilis

Pilis Város Önkormányzata támogatási kérelmet nyújtott be az országos ASP-központozó való csatlakozás megvalósítására.

Városunk az Európai Szociális Alapból és a hazai központi költségvetési előirányzatból 8 833 858 forintnyi vissza nem térítendő támogatást nyert, melyet köteles a támogatási kérelemben meghatározott projekt végrehajtására fordítani.

A támogatás összege a támogatói okiratban feltüntetett és részletezett feltételek szerint használható fel.

Ennek keretében beszerzünk 30 darab elektronikus személyi igazolvány olvasására alkalmas kártyaolvasót, valamint 27 darab monitor alap konfigurációt. Tartalmazza az ezzel kapcsolatos dolgozói oktatás, képzés költségeit, a szakértői díjakat és járulékokat az egyéb szolgáltatási díjakkal együtt.

A jelenlegi eszközállomány előzetes felmérése alapján 8 munkaállomást vásárolunk. (A darabszámról az önkormányzati ASP-rendszerről szóló rendeletben meghatározott minimum-feltételek alapján döntöttünk.)

Ezek alapján egységes rendszerbe kerül az önkormányzati gazdálkodási rendszer, az ingatlanvagyon-kataszter rendszer, az önkormányzati adórendszer és az ipar- és kereskedelmi rendszer.

A hivatal működésfejlesztése és szabályozási kereteinek ASP-csatlakozáshoz szükséges kialakítása révén megvalósul a belső folyamatok ASP-szakrendszerekhez történő hozzáigazítása. Ezen belül az Informatikai Biztonsági Szabályzat, az Iratkezelési Szabályzat, valamint a Pénz-

ügyi Szabályzat felülvizsgálatára és aktualizálására kerül sor.

Az elektronikus ügyintézéshez kapcsolódó feltételek kialakításával a helyi adók, átengedett központi adók bevallására szolgáló űrlapok kitöltését segítő útmutatók elkészítésére, önkormányzati honlapon történő publikálására, valamint felhasználói körben történő ismertetésére kerül sor. E körben megvalósul a vonatkozó helyi rendelet megalkotása. Az önkormányzat vállalja, hogy végrehajtja és sikeresen lezárja a felhasználói teszteleket. Ennek eredményeképpen szakrendszeri szolgáltatásokat és adatátadási folyamatot vesz igénybe, illetve biztosít. Az önkormányzat az ügyfelek számára igénybe vehetően kialakítja az iparüzési adó-bevallás elektronikus indításához, ügyintézéséhez kapcsolódó feltételeket.

A támogatás tartalmazza a kötelezően előírt nyilvánosság biztosításának költségeit. (PI. honlapon való megjelentetés, újságcikkek, tájékoztató táblák kihelyezése stb.)

A projekt fizikai befejezésének tervezett napja: 2018. június 30.

A Támogatói Okirat teljes szövege elérhető a www.pilis.hu oldalon.

DR. SZABÓ GYÖRGY ♦ jegyző

Az önkormányzati ASP-rendszer

A közigazgatás hatékony működése alapvető szükséglet a modern társadalmakban. Ehhez szükséges a közigazgatás, illetve a közszolgáltatások fejlesztése, aminek feltétele, hogy a közigazgatási szolgáltatások bárki számára elektronikusan is igénybe vehetők legyenek.

Az elektronikus közigazgatás kiterjesztésének egyik fontos eleme az önkormányzatoknál folyó, lényegében a teljes lakosságot érintő közigazgatási munka informatikai eszközökkel történő támogatása. A Magyarország helyi önkormányzatairól szóló törvény kötelezően bevezeti az önkormányzati feladatok végzését segítő és szabályozó informatikai rendszert, az ASP-t (Application Service Provider).

Az önkormányzatok számára az ügyfelek magas színvonalú kiszolgálása érdekében gazdaságosabb, hatékonyabb és biztonságosabb az ASP-technológia alkalmazása és egy országos önkormányzati központ létrehozása. Az önkormányzatok az ASP-központtól szolgáltatásként veszik igénybe a feladataik ellátásához szükséges alkalmazásokat, így biztosítva ügyfeleik hatékony kiszolgálását, valamint a szakfeladatok ellátásának informatikai támogatását.

Az önkormányzati ASP-rendszert úgy kell kialakítani, hogy az egyes szakrendszerekben tárolt adatokhoz csak az adatgazda helyi önkormányzat férjen hozzá.

IGAZGATÁSI SZÜNET

Értesítem a tisztelt lakosságot, hogy a Polgármesteri Hivatal július 24-e és július 28-a között igazgatási szünet miatt zárva tart. Ügyelet kizárólag halotti anyakönyvi ügyekben a 06-20-771-0407-es telefonszámon.

DR. SZABÓ GYÖRGY ♦ jegyző

ELKEZDŐDTEK A MUNKÁLATOK

Örömmel tájékoztatom az olvasókat, hogy Pilis Város Önkormányzatának Képviselő-testülete sikerrel pályázott, így Magyarország kormánya jóvoltából és Pogácsás Tibor országgyűlési képviselőnk támogatásával 249 890 000 Ft összegből megújulhatnak a Gubányi Károly Általános Iskola Kossuth L. út 30., a Szabadság tér 1., valamint a Széchenyi u. 28. szám alatti telephelyein lévő oktatási intézményei. A munkálatok intézményenként eltérőek, azonban közös jellemzőjük, hogy elsősorban az energiahatékonyság növelését szolgálják.

A munkaterületeket 2017. június 1-jén adták át a kivitelezőnek, a munkálatok elkezdődtek mind a három telephelyen.

Bízunk benne, hogy a kormány továbbra is támogatja törekvéseinket, és így a következő évben az intézménynél fűtéskorszerűsítési és egyéb munkálatokat is el tudunk végezni.

AZ ÚJ CATERPILLAR 444F2 ÁROKÁSÓ-RAKODÓGÉP ÁTVÉTELE

Örömmel tájékoztatjuk a lakosokat, hogy április 28-án megérkezett a várva-várt árokásó és rakodógép a Pilisi Városüzemeltető Kft. telephelyére. A beruházás összértéke 32 689 054 Ft. A munkagép a biztosítás megkötését és a forgalomba helyezést követően előreláthatóan 7 munkanap múlva áll munkába. A cég a jelenlegi prioritások figyelembevételével tervezi meg az elvégzendő munkákat.

MEGÚJULT A SZOCIÁLIS KONCEPCIÓ

A törvényi kötelezettség alapján a legalább 2000 lakosú települési önkormányzatok feladatai közé tartozik a település szociális szolgáltatástervezési koncepciójának elkészítése, mely átfogó képet ad a település szociális feladatairól, a szolgáltatások helyzetéről, az e terület érintő fejlesztési irányok, elvek megvalósítási elképzeléseiről, illetve a meglévő és hiányzó feltételekről és a jövőbeni elérendő célokról.

Fentiek értelmében Pilis Város Önkormányzatának Képviselő-testülete 2005 áprilisában a 45/2005(IV.27.) számú határozatával alkotta meg első alkalommal Pilis Város Önkormányzatának Szociális Szolgáltatástervezési Koncepcióját. Jogszabályi kötelezettségből eredően a helyi önkormányzatoknak a koncepció tartalmát két évente felül kell vizsgálnia és aktualizálnia szükséges. Ezen követelménynek eleget téve 2008-ban, 2011-ben, 2015-ben és 2017-ben került sor a koncepció felülvizsgálatára. A legutóbbi koncepciót Pilis Város Önkormányzatának Képviselő-testülete

Rövid hírek

2017. május 25-i ülésén fogadta el a 152/2017.(V.25.) számú önkormányzati határozatával. A hatályos koncepció megtekinthető Pilis város hivatalos honlapján.

VÁLTOZÁSOK AZ EGÉSZSÉGÜGYI TÖRVÉNYBEN

A területi és iskola-védőnők kérését tolmácsolva felhívom minden szülő figyelmét a 2017 januárjában életbe lépett 1997. évi CLIV. tv az egészségügyről 81. §. törvényre: (3) A kötelező egészségbiztosítás keretében igénybe vehető betegségek megelőzését és korai felismerését szolgáló egészségügyi szolgáltatásokról és a szűrővizsgálatok igazolásáról szóló miniszteri rendelet szerint a 0-18 év közötti személyek szűrővizsgálata kötelező. A szűrővizsgálatra kötelezett kiskorú személy részvételéről a szűrővizsgálaton a törvényes képviselő köteles gondoskodni. Ha e kötelezettségének a törvényes képviselő nem tesz eleget, az egészségügyi államigazgatási szerv a szűrővizsgálatot határozattal elrendeli. A szűrővizsgálatot elrendelő határozat – közegészségügyi vagy járványügyi okból – fellebbezésre tekintet nélkül végrehajthatóvá nyilvánítható. Az egészségügyi államigazgatási szerv a határozatot megküldi a család- és gyermekjóléti központnak, valamint a gyámhatóságnak.

Ezen törvény értelmében a védőnővel való együttműködés, a státusokon való megjelenés kötelező! Státuszvizsgálatok: 1, 3, 6, 12 hónapban, valamint a 2, 3, 4, 5, 6 évben vannak, ezt követően az iskola keretein belül történik a vizsgálat. Az illetékesek kéri a szülőket, hogy gyermeküknek azon hónap elején kérjenek időpontot, amikor a státusuk esedékes. Ezen felül kötelességük a lakcímváltozást is bejelenteni a védőnőnél és a gyermekorvosnál is.

SZÜNIDEI ÉTKEZÉS

A gyermekvédelmi törvény (1997.XXXI.) 2016. évi módosításával önálló gyermekvédelmi természetbeni ellátásként határozták meg a szünidei gyermekétkeztetést, amely az önkormányzatok kötelező feladata. A települési önkormányzat, a hátrányos helyzetű, valamint a halmozottan hátrányos helyzetű gyermekeknek a déli meleg főétkezést ingyenesen biztosítja. Ezt a szülőnek vagy a törvényes képviselőnek kérelmezni kell! Ezt Pilis Város Önkormányzata a nyári szünetidőszaka alatt dobozba csomagolt meleg egytálétel formájában, elvitellel biztosítja: az iskola esetében július 3-ától

augusztus 30-ig (43 munkanap), az óvoda esetében július 17-től július 28-ig (10 munkanap). Az ételt minden nap a Játékoskert Óvoda Kávai úti tagóvodájában osztják ki. A feladat végrehajtását a hivatal, a Monor és Térsége Integrált Család és Gyermekjóléti Központ és Szolgálat Pilisi területi Szolgálatának Szakmai Egységével együttműködve június 8-ig elvégezte: 70 fő (46 fő iskolás és 24 fő óvodás) étkezési igény felvételére került sor.

NYÁRI GYERMEKFELÜGYELET

A gyermekek nyári felügyelete 2015-ben és 2016-ban Pilis Város Önkormányzata támogatásával, a Monor és Térsége Integrált Család- és Gyermekjóléti Központ és Szolgálat Pilis Területi Szolgálat Szakmai Egysége által, Nagy Tímea családsegítő mint a szolgáltatás megszervezéséért felelős személy (programfelelős) segítségével valósult meg. Idén a Gubányi Károly Általános Iskola az Erzsébet-program keretében pályázatot nyújtott be a gyermekek nyári gyermekfelügyelete és táboroztatásuk megszervezése tárgyában az alábbi időpontokra: június 19-23., valamint június 26-30. Mindkét pályázat nyert! Az oktatási intézmény tájékoztatása alapján az első hétre 36 tanuló jelentkezett, a második héten pedig 29 tanuló kívánja igénybe venni a szolgáltatást.

DÍJMENTES TÁBOROZÁS HÁTRÁNYOS HELYZETŰ GYERMEKEKNEK

Pilis Képviselő-testülete idén februárjában döntött arról, hogy településen élő tíz hátrányos helyzetű gyermekeknek (10 és 14 éves kor között) támogatást nyújt a Pest Megyei Gyermek- és Ifjúsági Alapítvány által szervezett kismarosi táborban való részvételre. A tábor időpontja augusztus 20-25, a programban való részvétel teljes összegét az önkormányzat finanszírozza. A szülőknél kizárólag a vonatjegy árának kifizetéséről kell gondoskodniuk. A testületi döntés alapján nyolcan a Gubányi Károly Általános Iskolából, ketten pedig a Pilisi Gyermekotthon általános iskolájából juthatnak el Kismarosra.

HAJNAL CSILLA ♦ polgármester

HIVATALI KÖZLEMÉNY

Tájékoztatom a tisztelt lakosságot, hogy polgármester asszony neve 2017. június 13-tól Hajnal Csilla, mivel visszavette leánykori nevét.

Az elérhetőségek változatlanok maradtak.

DR. SZABÓ GYÖRGY ♦ jegyző

PEDAGÓGUSNAP

Pedagógusnap alkalmából, június 1-jén, a hagyományokhoz híven a Polgármesteri Hivatal dísztermében köszöntötték a városi intézményekben dolgozó pedagógusokat.



Ünnepi beszédében Hajnal Csilla polgármester asszony köszöntötte az aktív és nyugdíjas tanárokat, megemlékezett az elhunytakról, és elismeréssel adózott a munkájukat magas fokú hivatástudattal végző pedagógusok előtt. A jeles nap alkalmából Farkas Zoltán úr, a Klebelsberg Intézményfenntartó Központ Monori Tankerületének igazgatási-szakmai vezetője – aki jelenlétével megtisztelte az ünnepséget – is beszédet mondott és meleg szavakkal köszöntötte az ünneplőket. A szülők nevében Morvainé Hortobágyi Éva mondta el köszöntő szavait.

Ezután a zeneiskola tanárainak és növendékeinek ünnepi műsora következett, melyben versek, zenék köszöntötték az egybegyűlt pedagógusokat. A műsort követően 2017-es évben kitüntetett pedagógusoknak adták át az elismerő díjakat.

A Pilis Város Kiváló Pedagógusa kitüntető címet Bársonyné Pálinkás Éva, a Játékerszág Óvoda óvoda-pedagógusa kapta.

Bársonyné Pálinkás Éva 1977 óta dolgozik óvodapedagógusként, 1985 szeptemberétől a pilisi óvodában, melynek 2008-tól napjainkig volt a vezetője. Vezetői munkásságának időszaká alatt került sor az óvoda felújítására, bővítésére. A többszörösen összetett



feladat lebonyolításában aktívan rész vállalt, valamint az óvoda működését is biztosította a felújítás alatt. A későbbiekben a két tagintézményt is részben felújítottuk. Vezetői munkásságát sok pozitív eredmény és siker kísérte. Kapcsolattartása a szülőkkel és a kollégákkal példamutató. Munkáját odaadással, felelősséggel végezte, teherbírása irigylésre méltó. Életszemlélete modern, fiatalos, amely a mai pedagógia nevelés mellett már elengedhetetlen. Ebben az évben tölti 40. évét a pedagóguspályán, és vonul nyugállományba.



Az Ezüst toll-díj kitüntető címet Kurucz Andrea, a Gubányi Károly Általános Iskola pedagógusa kapta.

Kurucz Andrea tanító diplomájának megszerzése – 1992 –, vagyis 25 éve az iskola dolgozója, annak az intézménynek melyben diákéveit is töltötte. Munkáját nagyfokú hivatástudattal és a gyermekek iránti tisztelettel, szeretettel jellemzi. Szakmai, módszertani felkészültsége kiemelkedő. Vidámságával, mosolyával, temperamentumával sok kisgyermekkel szeretett meg az iskolát, a tanulást. Örömmel vezette be őket a betűk és a számok birodalmába. Mindig nyitott az új módszerekre, valamint a szakma újdonságaira. Éveken át nagy lelkesedéssel vett részt a TIOK munkacsoportban. Kiváló alkalmazkodó-képessége is említést érdemel mind a gyermekekkel, mind a szülőkkel és a kollégákkal való kapcsolattartása során.



A kitüntetettek kívül külön elismerést kaptak azon szépkorú pilisi pedagógusok is, akik valamely kerek évfordulót ünnepeltek az elmúlt tanévben. Így köszöntötték Kriskó Jánost 90. születésnapja, Vízvári Sándornét, Topor Kálmánét, Reis Józsefnét és Kispál Károlynét 80. születésnapja alkalmából.

Megemlékeztek az aranydiplomásokról is. Köszöntötték Jánosa Istvánnét és Ercei Andrásnét, akik 50 éve szereztek pedagógus diplomát.

Az ünnepség záróműsorát követően egy-egy szál virággal és állófogadással kedveskedett a város a pilisi pedagógusoknak.

Ezúton is szeretnénk megköszönni zeneiskolai növendékek és tanáraik és zenésztársaik szereplését, akik az ünnepséget műsorukkal színesítették. Köszönjük Szegvári Dóra, Hegedűs Krisztina, Réti Eszter Boglárka, Pintér László, Berki Bianka, Gengeliczki Tibor, Hacheleva Ludmilla, Stüber Zoltán és Solymosi Sebestyén munkáját.



Nem kertelünk! Vagy mégis?

A Váci Egyházmegye Vidékfejlesztési Iroda „Kertelek” programja Pilisen

Dr. Beer Miklós püspök atya 2013-ban hozta létre a Váci Egyházmegye Vidékfejlesztési Irodát (VEVI), melynek célja a vidék szellemi, erkölcsi támogatása, életképességének segítése. A püspök atya szívügye, hogy falvaink ne néptelenedjenek el, az ott élők boldoguljanak, önmagukról példamutatóan gondoskodni tudjanak. Az iroda elősegíti a háztáji gazdálkodás újraindítását, a fiatalokban erősíti a föld szeretetét, hogy a felnövekvő nemzedék az élhető vidéki életet fenn tudja tartani.

2017-ben ennek a szándéknak megvalósításaként hirdette meg a VEVI a „Kertelek” nevet viselő kiskerti pályázatát önkormányzatok és civil szervezetek számára.

A programba olyan helyi lakosok kerülhettek be, akik korábban még nem nagyon művelték meg kertjüket, vagy ha művelték is, nem nagy sikerrel. Leginkább olyan személyeket kerestünk, akik egyedül nem boldogultak, hiányzott a tudás, a noszogatás, a munkáért kapott elismerő szó.

Pilis önkormányzata sikeresen pályázott, így öt pilisi lakos kapott lehetőséget a kertészeti segítségre. Adott vetési terv szerint, kapott vetőmagokkal 50 négyzetméternyi területet ültettek be Újlaki Mónika kertész, a VEVI megbízott munkatársa szakmai segítségével. Azt szeretnénk megmutatni, hogy hogyan lehet egy adott területről a legtöbbet kihozni. A kertek március óta szépen fejlődnek, ezzel párhuzamosan pedig a programba bevont kisgazdák tudása is hónapról hónapra gyarapszik.

Néhány kép a kezdetekről:



A munka jól halad, a kertek szépen fejlődnek, mindenki elégedettségre.

A program hároméves, vagyis jövőre is „Kertelünk” a tulajdonosok még több befektetett munkájával és a VEVI még szélesebb körű segítségével.



Nyári feladatok

Szeretnénk tájékoztatni az Olvasókat a Pilisi Városüzemeltető Kft. által végzett aktuális munkákról. A kft. jelenleg és a közeljövőben a napi feladatok mellett az alábbi feladatokat végzi majd:

PIAC: a piac felújítása elkezdődött, a víz- és áram-fővezetékek lefektetése mellett készülnek az elektromos berendezések, elosztódobozok is.



A piac asztalainak felújítása folyamatos, jelenleg a 66 asztalból 36 már elkészült.

ÓVODA: a nyári leállás alatti munkákra a kérések beérkeztek, a szokásos nyári leállási ütemtervet napokon belül elkészítjük. Több komolyabb munkát is tartalmaz: iroda festések, költöztetés, padlózás.

KÖZTERÜLET:

– A padkázás az újratervezett menetrend szerint halad.



– A helyére került az új aknafedő rács.
– A gyermekotthonban a sövényásás folyamatban van.



– A villanyoszlopokon található virágtartók átalakítását (34 db) emelőkosár igénybevétele nélkül végeztük el.

SCHWARCZ PÉTER ➡ ügyvezető

FELHÍVÁS GYOMMENTESÍTÉSRE

Közös érdekünk a parlagfű irtása!

Április végétől már találkozhatunk a földön, udvarokban, utak mentén a parlagfűvel. A növény intenzív növekedési időszaka júniusban kezdődik, majd júliusban virágzik, és ezzel megindul a pollenszóródás. A levegőbe kerülő virágpór váltja ki a pollenallergiát, amitől egyre több ember szenved.

Az allergiás reakciók jelentkehetnek a szemben, orrban és a tüdőben is. Súlyosabb esetben asztma is kialakulhat.

A parlagfű leghatásosabb irtása, ha gyökereitől távolítjuk el, de a kaszálás is megfelelő. A legfontosabb azonban, hogy a virágzás előtt kezdjük meg a védekezést, mert a kaszálás közben is nagy tömegű virágpór kerülhet a levegőbe és allergiát okozhat a korábban nem érzékeny emberek számára is.

Jogszabály szerint a földhasználó köteles június 30. napjáig az ingatlanon a parlagfű virágbimbójának kialakulását megakadályozni és ezt az állapotot a vegetációs időszak végéig folyamatosan fenntartani.

Az ellenőrzés elvégzését belterületen az önkormányzat jegyzője vagy az illetékes megyei kormányhivatalok növény- és talajvédelmi osztálya végzi hivatalból, vagy bejelentés alapján. A helyszíni ellenőrzésről az ügyfél előzetes tájékoztatása mellőzhető.

Belterületen a jegyző június 30-át követően köteles hatósági eljárást kezdeni azon földhasználókkal szemben, akik elmulasztották a parlagfű elleni védekezést.

A **növényvédelmi bírságot** a kormányhivatal növény- és talajvédelmi igazgatósága szabja ki. A növényvédelmi bírság alapja a

parlagfűvel fertőzött terület nagysága. A bírság mértéke belterületen igen magas, **15 000 Ft-tól 5 000 000 Ft-ig** terjed.



Mi is az a parlagfű?

A parlagfű a legigénytelenebb, egyszersmind legagresszívabb gyomnövény. Magyarországra Észak-Amerikából, egy gabonaszállítmánnal került az 1920-as években. Rövid idő alatt megszokta az éghajlatot, ma már az egyik legelterjedtebb egészségkárosodást okozó gyomnövény. A mélyebb talajrétegekbe került magok akár 30-40 évig is csíráképesek maradnak. Kedvező feltételek mellett, ha a felszín közelébe kerülnek, ismét kikelnek és növekedésnek indulnak.

Augusztusban a virágpór a szél akár több száz kilométeres távolságokra is képes eljutatni. Október közepén átlagosan 3-4 ezer csíráképes magot érlel a növény, de kedvező feltételek mellett egyetlen tő akár a hatvan ezer darabos termésszámot is elérheti.

A parlagfű elleni védekezés egyik leghatékonyabb módszere, ha virágzás előtt többől kitépik a növényt a földből, kaszáláskor és kapáláskor pedig célszerű elválni a gyökereket, hogy ne tudjon újra kihajtani. (forrás internet)

A védekezési kötelezettségét nem teljesítő tulajdonos/földhasználó a bírságon túl a vele szemben elrendelt közérdekű védekezéssel kapcsolatosan felmerülő költség megtérítésére is kötelezett. A költség köztartozásnak minősül és közadók módjára behajtható. A közérdekű védekezés elrendelése után minden esetben növényvédelmi bírság kiszabására kerül sor.

Külterületen a Pest Megyei Kormányhivatal Növény- és Talajvédelmi Igazgatósága, belterületen a települési önkormányzat jegyzője rendel el közérdekű védekezést

Felhívjuk a lakosság figyelmét, hogy a szükséges mechanikai és vegyszeres gyommentesítést belterületen, a vegetációs időszakban (május hónaptól október hónapig) legalább 30 naponként végezzék el!

Közvetlenül az eljáró hatóságnál bárki tehet bejelentést, ha parlagfűvel fertőzött területet észlel, amennyiben a bejelentés tartalmazza az alapvető információkat.

Célszerű közvetlenül a helyszíni ellenőrzés elvégzésére jogosult hatóságoknál (külterületen a megyei kormányhivatalok járási földhivatala, belterületen az önkormányzat) megtenni a bejelentést, így a helyszíni ellenőrzések késlekedés nélkül elvégezhetőek.

BEJELENTÉS MÓDJA:

- személyesen;
- telefonon;
- faxon;
- levélben;
- elektronikus úton.

Földterületeink és közvetlen környezetünk gyommentessége mindannyiunk közös érdeke!

Változás szemétszállítás rendjében!

Tájékoztatjuk a Lakosságot, hogy társaságunk szállítói kapacitásának optimalizálása miatt június 5-től Pilis településen a hulladékszállítási rend az alábbiak szerint változik:

Háztartási hulladék: megszűnik az eddigi HÉTFŐTŐL-PÉNTEKIG végzett körzetenkénti történő szállítás, helyette a település teljes területén mindenkinek PÉNTEKI napon kell reggel 6 óráig kihelyezni jól látható helyre a hulladékgyűjtő edényt!

Kérjük az ingatlanhasználókat, hogy amennyiben nem kaptak vagy nem megfelelő matricát kaptak, azt a 22/576-070-es telefonszámon, vagy a penzugy@vertikalrt.hu e-mail-címen jelezzék, kérjék annak pótlását, cseréjét!

SZELEKTÍVHULLADÉK-SZÁLLÍTÁS

Csomagolási hulladék: csomagolási hulladék-gyűjtés korábban közölt időpontja megváltozik!

Ezentúl az alábbi időpontokban, PÉNTEKEN kell kihelyezni a csomagolási hulladékot az eddigi megszokott módon, reggel 6 óráig:

július	augusztus	szeptember	október	november	december
14	11	8	6	3	1, 29

Zöldhulladék: zöldhulladék-gyűjtés korábban közölt időpontja megváltozik!

Ezentúl az alábbi időpontokban, PÉNTEKEN kell kihelyezni a zöldhulladékot BIOLÓGIAILAG LEBOMLÓ zsákban az eddigi megszokott módon, reggel 6 óráig:

július	augusztus	szeptember	október	november	december
14	11	8	6	3	1, 29

LOMTALANÍTÁS

Lom hulladék: június 15-étől ingatlanonként évente 2 alkalommal lehet igénybe venni a díjmentes lomtalanítást. Továbbra is a megszokott telefonszámon: 24/535-535, valamint elektronikus úton, a szallitas@kunepszolg.hu e-mail címen lehet időpontot egyeztetni!

Megértésüket és együttműködésüket köszönjük!

Tájékoztató a Csernai Pál Közösségi Központ építéséről

A Képviselő-testület 2017. június 15-én rendkívüli testületi ülést tartott, ahol döntött a Csernai Pál Közösségi Központ építésére vonatkozó közbeszerzési ajánlattételi felhívás tartalmáról. Többen kérdezték, hogy mi is épül igazán. Az épület háromszintes, elsődlegesen kulturális célú közösségi épület.

A földszint nettó alapterülete 780 négyzetméter: itt lesz a 82 négyzetméter alapterületű színpad (a hozzá tartozó színpad technikai és hangosítási eszközök beépítésével), a dupla légtérű, 216 férőhelyes színházterem, melyet 51 férőhelyes emeleti karzat egészít ki. A földszinten lesz még a recepció, a ruhatár, a második szint megközelítését segítő lépcső és lift, a kávézó, a wc-k csoportja, egy 40 férőhelyes kisterem és a raktárak. Az emelet nettó 465 négyzetméteren található a második kisterem, valamint a nézőtéri karzat, az öltözők és az adminisztrációs szárny. Az épület legtetetjén, 25 négyzetméteren, amelyet kizárólag személyzeti lépcső köt össze az első emeleti adminisztrációs szárnnyal, egyéb célú helység található. Az épület felső szintjének megközelítését az előcsarnokból induló lépcső, valamint az akadálymentesítést biztosító lift biztosítja. Az épületen kívül 3170 négyzetméternyi, külső térkövel burkolt felület készül, valamint az épület előtt egy 2950 négyzetméteres park létesül. Az épület gépjárművel történő megközelítésének lehetőségét 54 db általános méretű és 2 db akadálymentesített parkoló biztosítja.

HAJNAL CSILLA ♦ polgármester

TERVEZETT PROGRAMOK PILISEN

2017. JÚLIUS

07.03.	40+ jóga Kántor Tamással	Közösségi Ház	16:00
07.07.	könyvtári esték Dr. Rugonfalvi Kiss Csaba előadása: Kalandozások – Géza és Vajk	Kármán József Városi Könyvtár	18:00
07.08.	páros horgászverseny (kétfordulós)	Pilisi Gerje Horgász Egyesület	6:30
07.10.	40+ jóga Kántor Tamással	Közösségi Ház	16:00
07.15.	Manna-buli a Signal zenekarral	Manna Büfé Pilis, Rákóczi u. 2.	22:00
07.17.	40+ jóga Kántor Tamással	Közösségi Ház	16:00
07.21.	szüreti bál – első próba	Piactér	
07.22.	Pilisi LK-FC Dabas (NB III.)	Pilisi Sportpálya	18:00
07.24.	40+ jóga Kántor Tamással	Közösségi Ház	16:00
07.31.	40+ jóga Kántor Tamással	Közösségi Ház	16:00
07.03-07.07.	napközis gyermektábor felekezettől függetlenül	Református Gyülekezet udvarán	
07.04-07.06.	Zumba tábor Kis Fannival	Sipitő Pihenőpark	
07.03-07.07.	Angol és német nyelvi napközis tábor	A2 Stúdió Pilis	
07.10-07.14.	Könyvtári tábor	Kármán József Városi Könyvtár	
07.10-07.14.	Pilisi Amatőr Természetbúvár napközis tábor	A2 Stúdió Pilis	
07.10-07.14.	lovastábor	Csilló Lovasiskola	
07.24-07.28.	kempe tábor-Révfülöp	Pilisi Sport és Szabadidő Egyesület	
07.24-07.28.	lovastábor	Csilló Lovasiskola	
07.31-08.06.	PLK edzőtábor U13, U14, U16	Pilisi Sportpálya – Tiszakécske	

2017. AUGUSZTUS

08.05.	Pilisi LK-UTE U19	Pilisi Sportpálya	10:00
08.06.	Nyári-Nyári Muzsika Pilisi Zenész Egyesület, valamint Myrtil és a SWINGUISTIQUE koncertje	Beleznay-Nyári Kastély udvara Kármán u.	18:00
08.07.	40+ jóga Kántor Tamással	Közösségi Ház	16:00
08.10.	véradás	Közösségi Ház	12:00-18:00
08.12.	páros horgászverseny (kétfordulós)	Pilisi Gerje Horgász Egyesület	6:30
08.12.	Manna-buli a Signal zenekarral	Manna büfé: Pilis, Rákóczi u. 2.	22:00
08.14.	40+ jóga Kántor Tamással	Közösségi Ház	16:00
08.20.	nemzeti ünnep – városi ünnepség Magyarország Tortájának és a Magyarok Kenyerének kóstolója a Félix falatozóban	Szent István Park	9:00
08.20.	rockabilly party Black Frogs együttesel tűzijáték	Piactér	19:00
08.21.	40+ jóga Kántor Tamással	Közösségi Ház	16:00
08.26.	III. Pilisi Utánpótlás Labdarúgó Torna	Pilisi Sportpálya U11, U13	
08.28.	40+ jóga Kántor Tamással	Közösségi Ház	16:00
08.07-08.11.	Angol és német nyelvi napközis tábor	A2 Stúdió Pilis	
08.07-08.11.	lovastábor	Csilló Lovasiskola	
08.07-08.13.	PLK edzőtábor U9, U11	Pilisi Sportpálya – Tiszakécske	
08.13-08.17.	evangélikus gyermektábor	Sipitő pihenőpark	
08.21-08.25.	lovastábor	Csilló Lovasiskola	

A rendezvényekkel kapcsolatosan bővebb információt a szervezőktől kérhetnek, valamint a megjelenő plakátokon találhatóak.

TÁJÉKOZTATÓ

A Gubányi Károly Általános Iskola ügyeletéről

Nyári ügyeletet 9-12 óráig a Szabadság tér 1. szám alatti épületben a következő napokon tartunk (ekkor bizonyítványokat nem áll módunkban kiadni):

június 21., 28.,
július 5., 12., 19., 26.,
augusztus 2., 9., 16.

A bizonyítványok átvételére a tanévzáró ünnepségen, vagy augusztus 21-től munkanapokon, 9-12 óráig a Kossuth Lajos út 30. szám alatti székhelyen lesz lehetőség.

ISKOLAVEZETÉS ♦♦

A TS Gastro Kft. munkássága a közétkeztetésben

Pilisen kívül országsszerte mintegy 16 városban végez köz- és gyermekétkeztetési feladatokat az albertirsai székhelyű TS Gastro Kft.

A cég fontosnak tartja a gyermekek egészséges és változatos étkeztetését, melyhez az alapanyagokat a lehetőségekhez mérten magyar és környékbeli termelőktől szerzi be.

Az egészséges étkeztetésre immár törvény is kötelezi a közétkeztető cégeket, melyről, mint tudjuk, igen megosztó a sajtóvisszhang. Az ezzel kapcsolatos tapasztalatokat osztotta meg velünk a cég minőségbiztosítási vezetője és dietetikusa, Varga Krisztina:

A magyarok hétköznapi táplálkozására jellemző az izes, fűszeres, paprikás és bő zsiradékban sült ételék készítése, valamint só- és cukorfogyasztásunk is magasan a megengedett érték feletti. Ezen tényezők hozzájárulhatnak az elhízáshoz, a magas vérnyomás és a szívbetegségek kialakulásához.

A törvényalkotók ezen betegségek megelőzését és az egészségesebb táplálkozásra nevelést tűzték ki célul. Bár a gyermekek ízlésvilága formálható, időbe fog telni, mire a sószegegyebb étkeztetést és az egészségesebb, új ételeket elfogadják. Étlapunk számos új ételféleséggel bővült: házi készítésű gyümölcsjoghurtok, saláták, teljes kiőrlésű péksütemények kerültek az étel szortimentbe. A magasabb zsírtartalmú felvágottakat zöldséges, sajtos és túrós krémek váltják fel. Ezeket a városi gyermeknapon a szülők is megkóstolhatták, hiszen cégünk egészséges kóstolót tartott kicsiknek és nagyoknak egyaránt.

Az ételkínálat mindennapos része kell, hogy legyen a megfelelő kalciumtartalmú tejtermék, a teljes kiőrlésű pékáru, a zöldség és a gyümölcs is.

Étlapjainkon alacsony zsírtartalmú és allergénmentes minőségi felvágottak szerepelnek.

Az ételkészítés során a sószegegyeséget különleges, sómentes és ízfokozó-mentes fűszerkeverékek alkalmazásával kompenzáljuk a megfelelő ízhatás elérése érdekében. Modern, kombi sütő-pároló berendezéseinkben minimális zsiradékpermet hozzáadásával elkészíthetők a bundázott ételek (pl. a rántott hús).

Az étlapokkal, ételkekkel kapcsolatban a gyerekek tapasztalatait kérdőíves felmérésben gyűjtjük össze, valamint a szülők észrevételeit is szívesen fogadjuk a

minosegbiztositas@tsgastro.hu

e-mail címen vagy a

+36 70/ 614 8484-es telefonszámon.

TS GASZTRO ➡

KARATE SIKEREK!

A pilisi karatékák a 2016-os sikeres év után januárban kemény edzésekkel kezdték a felkészülést a 2017-es versenyszezonra.

Az IKO kyokushinkai stílusszervezet meghívására nemzetközi versenyt idén 2017. február 16-án immár harmadik alkalommal rendezték Erdén.

A III. Ensi Kupán a Pilisi dojo 13 versenyzővel képviseltette magát, sensei Illés Tibor vezetésével. A hat ország közel 300 versenyzője közt remek eredményt értek el:

III. hely: Barabás Boglárka (gyerek, kezdő); Zalavári Marcell (gyerek, kezdő); Tóth Nikolett (ifjúsági); Soltész Sarolta (junior)

II. hely: Kakas Zalán (gyerek, kezdő); Csikós Dzsesszika (gyerek, kezdő); Csordás Norina (gyerek I.); Paulovkin Tímea (ifjúsági)

I. hely: Hász Virág (gyerek, kezdő); Vidák Máté (gyerek, kezdő); Csordás Benjámín (gyerek II.)

A 2016-17-es tanév karate diákolimpiai döntőt 2017. március 4-én rendezték Szentesen. A versenyen két karatékánk vett részt. **Eredményeik: III. hely:** Csordás Norina; **I. hely:** Csordás Benjámín

A kyokushinkai stílusszervezet 19. kata magyar bajnokságot 2017. március 11-én

Csolnokon rendezték. A megmérettetésen öt sportolónk vett részt, és az alábbi eredményeket érték el:

IV. hely: Barabás Boglárka; Paulovkin Tímea,

III. hely: Szundi Krisztina; Tóth Nikolett,

I. hely: Csordás Benjámín

2017. április 29-én rendezték meg Győrben a X. nemzetközi shinjukai kupát. A versenyen tizenkét pilisi sportolónk vett részt. **Dobogósaink:**

III. hely: Kakas Zalán (gyerek, kezdő); Farkas Dávid (gyerek I.); Tóth Nikolett (ifjúsági)

II. hely: Szundi Krisztina (gyerek, kezdő); Csordás Norina (gyerek, I.); Soltész Sarolta (junior)

I. hely: Barabás Boglárka (gyerek, kezdő); Vidák Máté (gyerek, kezdő); Csordás Benjámín (gyerek II.); Paulovkin Tímea (junior)

A verseny előtt sikeres övvizsgát tett: 10. kyu-2 fő, 9. kyu-5 fő, 7. kyu-1 fő.

Gratulálunk a pilisi karate versenyzőknek, és további sok sikert és eredményes felkészülést kívánunk.

sensei ILLÉS TIBOR ➡
3. danos karate edző



„SEGÍTÜNK”

A Gubányi Károly Általános Iskola alapítványának 2016. évi közhasznúsági jelentése

Nyitó egyenleg	741.229 Ft
Lekötött pénz	140.000 Ft (törvény által előírt tartalék)
Bevételek 2016	
MKNE OE nyertes pályázat	75.000 Ft
MKNE OE nyertes pályázat	100.000 Ft
Generali Közlekedésbiztonsági nyertes pályázat	150.000 Ft
Szja 1% felajánlás	521.614 Ft
Kamatok	400 Ft
Összesen:	847.014 Ft
Kiadások 2016	
Szelektív hulladéktárolók vásárlása az alsó tagozat részére	20.000 Ft
MKNE Otthon az erdőben környezetvédelmi pályázati pénz kifizetés	75.565 Ft
MKNE Otthon az erdőben környezetvédelmi pályázati pénz kifizetés	103.120 Ft
Generali Közlekedésbiztonsági pályázati pénz kifizetés	150.045 Ft
Kiemelkedő eredményeket elért tanulók díjazása 13 fő	151.069 Ft
Számítástechnikai eszközök vásárlása	198.525 Ft
Rádiós Cd lejátszó vásárlása alsó és felső tagozat részére (2-2 db)	51.960 Ft
Projektor vásárlása	
alsó és felső tagozat részére (1-1 db)	259.712 Ft
Sizzly sablonvágó vásárlása	
Gubányi ArtKert és Alkotó Tér részére	41.391 Ft
Reprezentációs költség	12.575 Ft
Közjegyzői díj	9.000 Ft
Nyomatvány, irodaszer, postaköltség	10.141 Ft
Banki költségek	14.474 Ft
Összesen	1.097.577 Ft
Az alapítvány 2016. évi összes bevétele	847.014 Ft
Az alapítvány 2016. évi összes kiadása	1.097.577 Ft
2016. december 31-én az alapítvány rendelkezésére álló pénzeszköz	490.666 Ft
Törvény által előírt lekötött tartalék	140.000 Ft

PROGRAMBŐSÉG TAVASZTÓL ŐSZIG

A Kármán József Városi Könyvtár és Közösségi Ház hírei

Április 22-én, a pilisi születésű Miklós Judit festőművész kiállítását rendeztük meg a Közösségi Házban. A műsorban közreműködött Stróbel Dóra énekes színész és Vaskó Ágnes költő. A kiállítást Kreisz Zsóka festőművész nyitotta meg.

Május 8-án indult a Közösségek Hete országos rendezvénysorozat, melynek keretében egy héten át, egész május 14-ig várják színes eseményekkel az érdeklődőket országszerte. Az idén első alkalommal megrendezett programsorozathoz intézményünk is csatlakozott. A rendezvényeink fő célja a lakosság figyelmének felkeltése a közösségek szükségességére, azokra az élményekre, értékekre, melyet egy közösség a tagjainak adhat. E gondolat jegyében három programmal készültünk.

Az első a Gubányi ArtKert „Alkotó Tér és Műhely” rendhagyó kiállítása volt, amely május 8-tól május 13-ig volt látható a könyvtár kirakatában. A közösséget 2014-ben Petró Zsuzsanna (kerámiatervező művész, design- és vizuálművészet tanár) alapította, aki azóta is a hely művészeti vezetője. A fő irány a különböző művészeti ágak megismerésén túl a kerámiakészítés. A művészettel nevelés mellett a gyerekek ökotudatos szemléletének formálása is kiemelt fontosságú, így a Legyen zöldebb a házunk, anyu! – Gubányi Ökokör is az Alkotó Tér része lett.

Ezen törekvések nyomán született munkákat állítottuk ki, amely a látogatók érdeklődését azért keltették fel különösképpen, hiszen saját közösségünk gyermekeinek alkotásait tekinthették meg.

A második esemény a „Kedvenc könyvem” selfie – pályázat volt. Olvasóink magukról és a kedvenc könyvükről készíthettek képet. A verseny célja az volt, hogy becsalogassuk a fiatalokat a könyvtárba és megkedveltessük az olvasást velük. A pályázatra május 8-tól május 14-ig lehetett jelentkezni, az eredményhirdetésre május 15-én került sor. Köszönjük a támogatóinknak a felajánlott jutalmakat.

A harmadik eseményünk a május 11-i flash mob volt, ahol a Gubányi Károly Általános Iskola felső tagozatos diákjai egyszerre fújhatták a buborékokat a tanáraikkal a piacon. Mintegy 300 gyermek vett részt az eseményen, amelyhez szép számmal és örömmel csatlakoztak a piaca látogatók is.

Május 21-én A Zene Mindenkié – Tavasz Hangversenyt rendeztünk a Református Templomban. A műsorban közreműködtek Ardó Mária és Berczelly István operaénekesek, Füzesséry Attila hegedűművész, Né-

meth András zongoraművész, a pilisi zenetagozat tanárai és növendékei, a Pilisi Zenész Egyesület, valamint a Harmónia Kórus.

A Gyereknapot, most már hagyományosan, a Sportpályán rendezte a város. A műsorban fellépett a GameDance Tánciskola Balogh Melinda vezetésével, Kis Fanni és Lukács József társastánc bemutatóval, az R3D One Tánciskola pilisi csapata Orosz András



vezetésével, a Pilisi Zenész Egyesület Mazsorett Csoportja Hegedűs Boglárka vezetésével, a Zumba Kids Pilis és Zumba Kids Cegléd Kis Fanni vezetésével, a Holdfény Aerobik Táncsoport Pap Alexandra vezetésével, valamint Kovácsovics Fruzsina Fonogram-díjas előadó interaktív koncertjével.

Láthattunk Warrior jógabemutatót Kántor Tamással, volt rendőrkutya- és trial-bemutató is (Kálmán Bringa).

A rendezvény alatt folyamatosan elérhető volt a Vándorjátékszínház Kalózkaland-interaktív játékokkal, az ugrálóvár, a Kálmán Bringa kerékpáros programokkal, a Pilisi Zenész Egyesület hangszer-bemutatóval és kézműves foglalkozással, a TS Gastro egészséges falatkák kóstolójával, a Zen Rendészeti Sportegyesület airsoft lövészetel, a Pilisi Sport és Szabadidő Egyesület kempo-bemutatóval, a Barátság Nyugdíjas Klub süteménykóstolóval, a Pest Megyei Rendőr-főkapitányság Bűnmegelőzési Osztály vezetője és csapata, a monori rendőrkapitányság és a pilisi rendőrség munkatársai játékos KRESZ-feladatokkal, rendőrautó- és rendőrmotor-bemutatóval, az arcfestés, és a csillámtetoválás, a hajfonás és a póni lovagoltatás is.



Köszönjük Herczegné Borinak a műsorvezetést, a Pilisi Vállalkozók Egyesületének az ugrálóvár költségeinek megtérítését. Támogatta a rendezvényt a Sport Söröző, a Csilla Kertészet, a Kaktusz Bár, a Kati Virág, a Hobby Kreatív Játéksziget, az Anita Papír-bolt, Hászné Burján Edina, a Barátság Nyugdíjas Klub és a Vidám Tavasz Klub. Köszönjük a Pilisi Labdarúgó Klubnak a helyszínt, a Pilisi Polgárőr Egyesületnek a helyszín biztosítását, a Gubányi Károly Általános Iskolának a kellékeket, továbbá a Városüzemeltető Kft. munkatársainak segítségét.

Május 28-án, a Hősök Napja alkalmából az I. és a II. világháború áldozatainak emlékére szervezett megemlékezést tartottunk az Evangélikus Egyház Templomkertjében. Ünnepi beszédet mondott Hajnal Csilla, Pilis Város polgármestere, valamint Szabó Zoltán, a Szent László Hadosztály Honvéd Hagományörző Egyesület alelnöke. Közreműködött a Pilisi Zenész Egyesület.

Június 1-jén Pedagógusnapot tartottunk a Városháza dísztermében. A műsorban közreműködtek a pilisi zeneiskola diákjai és tanárai: Szegvári Dóra, Hegedűs Krisztina, Réti Eszter Boglárka, Hacheleva Ludmilla és Solymosi Sebestyén, valamint Berki Bianka, Pintér László és Gengeliczki Tibor.

Június 2-án Trianoni megemlékezés volt az emlékműnél. A műsorban közreműködött Kapás Győző, valamint a Pilisi Zenész Egyesület.

NYÁRI PROGRAMJAINK:

Július 7., 18:00 óra: Könyvtári Esték rendezvénysorozat: „Kalandozások – Géza és Vajk”, dr. Rugonfalvi Kiss Csaba előadása a könyvtárban.

Július 10-14-ig Könyvtári tábort szervezünk.

Augusztus 6-án 19:00 órakor Nyári-Nyári Muzsika a Belezna-Nyári Kastély udvarán.

Augusztus 20-án 9:00 órakor Városi Ünnepség a Szent István Parkban.

Augusztus 20-án 19:00 órakor Rockabilly Party a Piac téren
Mindenkit szeretettel hívunk és várunk programjainkra!

Felhívjuk kedves olvasóink figyelmét, hogy leltározás miatt a könyvtár június 6-tól július 2-áig zárva tart. Nyitás július 3-án, 8 órakor. Megértésüket köszönjük!

PILISI EVANGÉLIKUS SZERETETSZOLGÁLAT

Rövid tájékoztatás működésünkről

Intézményünk 2012. január 2-án kezdte meg működését a szociális alapellátás területén: idősök nappali ellátása, házi segítségnyújtás, étkeztetés (szociális és népkonyha). A 2013-ban újonnan indított szolgáltatásunk a napos bölcsődei ellátás, illetve az ehhez kapcsolódó időszakos gyermekfelügyelet volt.

Szociális alapellátási intézményegységünk (2721 Pilis, Kossuth Lajos út 57/b) 2016-2017. évben a házi segítségnyújtás keretén belül átlagosan 55-60 fő személyi gondozását, illetve szociális segítségét biztosította az ellátott saját otthonában. A jelenlegi ellátotti létszám intézményünk teljes kapacitását lefedi.

Szociális étkeztetés keretében munkanapokon átlagosan 45-50 fő számára kétfogásos meleg étel, valamint negyven, elsősorban hajléktalan vagy jövedelemmel nem rendelkező személynek ingyenes népkonyhai ellátás formájában biztosítunk étkezési lehetőséget.

Az idősök nappali ellátását 2016-ban az engedélyezett 20 helyett éves átlagban 16 gondozott vette igénybe, amely ellátás során intézményünk étkeztetést, hivatalos ügyek intézésében való segítségnyújtást, valamint szabadidős, közösségi foglalkozásokat biztosított.

Az idősök nappali ellátásában szabad kapacitással bírnak, így szeretettel várunk településünkről szociális támogatásra szoruló idős embereket. A **szociális alapellátások igénylésével, feltételeivel kapcsolatban** az intézmény szakmai vezetője, **Fazekas Zsuzsanna** készséggel áll minden érdeklődő rendelkezésére személyesen **hétköznap 8 és 16 óra között** (előre egyeztetett időpontban) az intézményegység fenti címén, vagy **telefonon 06-20/382-6412**.

A másik szakmai egységünk kisgyermek napközbeni ellátásával foglalkozik. Bölcsődénk két gondozási egységének négy csoportja tavaly teljes kihasználtság mellett működött. Intézményegységünk átlagos nevelési igényű gyermekek mellett hátrányos, halmozottan hátrányos, valamint sajátos nevelési igényű gyermekek gondozását is végzi.

A bölcsőde négy 12 fős csoportjában szakképzett kisgyermeknevelők nagy odafigyeléssel, szeretettel terelgetik a legkisebbek első lépéseit a közösségi életben.

A bölcsődében nyújtott magas szintű szakmai szolgáltatásnak köszönhetően az intézmény nem csak városunkban, de a környező településeken is egyre nagyobb népszerűsége tesz szert, aminek eredményeként az érdeklődés, illetve jelentkezés folyamatosnak mondható.

A bölcsődei ellátás előfeltétele a munkáltatói igazolás. Az ellátható gyermekek életkorának alsó határa 20 hetes kor, felső határa három év. A bölcsődei térítési díjat a jogszabályi előírásokkal összhangban a család jövedelme alapján állapítják meg.

A Pilisi Evangélikus Szeretetszolgálat bölcsődei intézményegysége (2721 Pilis, Gólyahír utca 6.) **várja a 2017/18-as gondozási-nevelési évre a kisgyermekes családok jelentkezését.** A bölcsődei ellátással kapcsolatban érdeklődni lehet Bánszki Éva és Gönczi Orsolya szakmai vezetőknél személyesen **hétköznap 12:30 és 14:00 óra között**, vagy egyéb nyitva tartási időben előre egyeztetett időpontban, illetve **telefonon: 06-20/283-4749**.

ILLANICZ GYÖRGY ➔ intézményvezető

Május másodikától ötödikéig nyílt napok keretében ismerkedhettek meg a szülők mindennapi életünkkel. A hét lezárásaként a hozzátartozók, ünnepélyes keretek között, tekinthették meg gyermekeik „Nézd, Anya, ezt is tudom már!” című műsorát.

A Madarak és fák napjára – május 10. – többféle módon hívtuk fel óvodásaink figyelmét: barkácsoltunk, a témához kapcsolódó dalokat énekeltünk, verseket, mondókákat mondogattunk, növényeket ültettünk és kirándulást szerveztünk a természetbe.

A május és a június a csoportkirándulások időszaka volt. Közele és távoli tájak szépségét fedezhettük fel a kellemes időjárás beköszöntével: Dolina, Gerje-part, Budapest szépsége, hajózás a Dunán, élménypark Budapesten és Nőtincsen. Az óvodapedagógusok a tömegközlekedés, természetbarát kirándulási formák gyakorlását is lehetővé tették. Csendben sétáltunk, nem zavartuk az ott élőket, nem szemeteltünk, hiszen óvjuk a környezetünket. Ezzel is erősítve a gyermekekben a felismerést, hogy csak egészséges és tiszta környezetben jó élni.

Idén is ellátogattunk a Kármán József Könyvtárba, ahol a könyvek világa új élményt nyújtott a mai digitalizált kor gyermekeinek.

ÓVODAI HÍREK

Május 17-én – leendő iskolásainkkal – betekintést nyerhettünk a Gubányi Károly Általános Iskola életébe. Köszönjük a pedagógusok és az iskolások meghívását, és az ott nyújtott programok szervezését!

Május 26-án délelőtt a gyermeknap alkalmából mindhárom óvodánkban játékos, mozgásos tevékenységeket szerveztünk, a felhőtlen szórakozáshoz légvárral és buborékfújással járultak hozzá alapítványaink.

Június 2-án családi napot tartottunk intézményeinkben, ahol a gyerekek, a szülők és az óvoda dolgozói együtt tölthették a délutánt. Színes, változatos programok nyújtottak élményt: a Portéka együttes előadása, zumba bemutató Kis Fanni vezetésével, Holdfény aerobic táncbemutató, tehetség-műhelyek bemutatói, kézműves-foglalkozások, zsákbamacska, büfé.

Június 6-a és 9-e között, a Környezetvédelmi világnap alkalmából papírgyűjtést szerveztünk, ezzel is tehermentesítve környezetünket. Köszönjük a szülőknek az aktív részvételét!

Június 9-én délután búcsúztak el nagycsoportosaink az óvodától, amikor ünnepelőbe öltöztettük szívünket, egész lényünket.

Intézményünk nyári zárva tartásáról a szülők korábban tájékoztatást kaptak, de **szeretnénk ezúton is felhívni a figyelmüket, hogy tagintézményeink mely időpontokban lesznek zárva.**

PILISI JÁTÉKORSZÁG ÓVODA

2017. július 17.-2017. augusztus 11.

Nyitás: 2017. augusztus 14.

PILISI JÁTÉKORSZÁG ÓVODA

MESERÉT TAGINTÉZMÉNYE

2017. július 3.-2017. július 28.

Nyitás: 2017. július 31.

PILISI JÁTÉKORSZÁG ÓVODA

GESZTENYÉSKERT TAGINTÉZMÉNYE

2017. július 3.-2017. július 28.

Nyitás: 2017. július 31.

A nyári zárás ideje alatt a város másik, erre a célra kijelölt óvodájában két hétre óvodai ellátást lehet igénybe venni. **2017. július 17-e és július 28-a között viszont mindhárom óvodánk zárva tart.**

Mindenkinek kellemes és tartalmas pihenést kívánunk nyárra az óvoda dolgozói.

MOLNÁRNÉ POLGÁR JUDIT ➔

tagintézmény-vezető

A Pilisi Labdarúgó Klub évadzáró értékelője

Elérkezett a nyár, a bajnokság vége. Játékosaink, ha rövid időre is, de nyugodt szívvel hagyhatják el a pályát, hiszen kemény munkával mindent megtettek a sikerek érdekében.

Első számú csapatunk remek őszi rajtját egy gyengébb tavasz követte, ami az 5. helyre lett elég a Pest megye I. osztályban, mindössze 6 ponttal maradván le a dobogóról. Az eredményt nem várt sérülések és eltűntások is befolyásolták, így a rangadókat sajnos nem sikerült megnyerni. A tavalyi 7. helyhez képest azonban egyértelmű fejlődés tapasztalható, ami a megszerzett pontok számából is kiolvasható: a tavalyi 46-hoz képest 52 pontot sikerült összegyűjtenünk.

Halgas Tibor edző, FN I.: *„Amit elterveztünk a szezon elején, azt sikerült teljesíteni. Látjuk, miben kell fejlődni, hol vannak hiányosságok, mit kell javítani, hogy ha komoly célokért akarunk küzdeni. Összességében gratulálok a csapatnak, köszönöm a vezetőségnek és a szurkolóknak az egész éves támogatásukat.”*

De bajnokot is avathattunk! Második számú felnőtt csapatunk 18 mérkőzés alatt 14 győzelemmel, 2 döntetlennel és mindössze 2 vereséggel, 44 ponttal és a legjobb gólaránnyal (39) toronymagasan

nyerte meg a bajnokságot a Megye III. osztály Dél-keleti csoportjában. A csapat jövőre ismét megpróbálja magát a Megye II. osztályban, immáron a kiöregedett ifistákkal megerősítve.

Patakfalvi György edző, FN II.: *„Mindenkinek gratulálok, aki részese volt a bajnoki címnek. Remélem, jövőre be tudjuk bizonyítani, hogy méltók vagyunk a megye II. osztályra!”*

U19-es ifi csapatunknál az utolsó forduló is igazán izgalmasra sikerült. Bajnoki címüket ugyan nem sikerült megvédeniük, a szintén nagyszerű harmadik helyre azért odaértek a srácok. Ha az utolsó fordulóban sikerült volna legyőzniük az így bajnokká vált Piliscsabát, akkor jó eséllyel a mi ifistáink állhattak volna a dobogó legfelső fokára. Büszkék lehetünk azonban rájuk, elvégre a csapat magja idén épült be a tavalyi serdülő gárdából.

U16-os fiataljaink játéka szépen összeállt, ők a középmezőnyben végeztek. A srácok kitartó munkája beérett, amit jól mutat, hogy az utolsó öt mérkőzésükből már hármat sikerült megnyerniük. Jó kilátásra ad okot, hogy ez a fiatal brigád jövőre szinte változatlan formában tud dolgozni a komolyabb célokért.

Női csapatunk a 7. helyen zárta a bajnokságot. A nemrég érkező fiatal játékosok szépen tanulnak tapasztaltabb társaitól, így kezd egységessé válni a csapat.

A hagyománynak megfelelően idén is megtartották a nagy népszerűségnek örvendő Május 1. kupát. A vidám, családias hangulatú eseményen idén 11 csapat vett részt. A helyezésekről, résztvevőkről bővebben olvashatnak honlapunk fényképes beszámolójában. Külön köszönjük Hajnal Csilla polgármester asszonynak, az esemény fővédnökének az érmeq biztositását! Köszönet illeti minden szervezőt az esemény létrejöttéért tett odaadó munkájáért!

Hírek az utánpótlásról: Az U7-es és U9-es korosztályokban 40 gyermekkel dolgoztunk tavasszal, ők az edzések mellett négy Bozsik-fesztiválon vettek részt Monoron. Az U11-es és U13-as korosztályokban szintén 40 ifjú focistával foglalkoztunk, akik öt Bozsik-tornán szerepeltek, amelyek közül kettőt mi rendeztünk a sportpályánkon. U11-es csapatunk a tápiószentmártoni Kincsem kupán a 2. helyen végzett, az U13-as gárda a budapesti Merkart sporttelepen rendezett Tolerancia focitornán szintén 2. helyezést ért el. Az edzések június 14-én értek véget, aznap egy szezonzáró családi programmal zártuk a 2016-2017-es évadot. A nyári hónapokban három tábor is szerveztünk. Június 19-23-ig a Grassroots sporttábor Pilisen; melyre bármely általános iskolás korú fiatal szívesen várunk. Július 31-e és augusztus 6-a között focitábor szerveztünk az U11, U13, U16-os csapataink részére Pilisen, majd hétvégére Tiszakécskére költözünk. Augusztus 7-13-ig pedig az U7, U9, U11 részére azonos helyszíneken. Augusztus 26-án rendezük az idén 3. alkalommal kiírt Pilisi Utánpótlás Tornát. Nagy öröm számunkra, hogy az évről évre egyre növekvő létszám miatt jövőre sikerül elindítanunk az U14-es korosztályt is.

Minden futballistának, szüleiknek, edzőiknek köszönjük az egész szezonon át tartó türelmes és odaadó munkát és kellemes pihenést kívánunk a nyári szünetre! A vezetőségnek pedig köszönjük a támogatást, hogy nyugodt körülményeket teremtenek a gyermekek fejlődéséhez!

Köszönjük továbbá mindig hű szurkolóinknak és támogatóinknak, hogy egész évben mellettünk álltak! Híreinkről, valamint a felkészülési mérkőzéseinkről tájékozódhatnak honlapunkon, a www.pilisilk.hu címen, valamint Facebook-oldalunkon is! Találkozunk a pályán! Addig is: Hajrá, Pilis!

A PILISI LK VEZETŐSÉGE ♦♦

A LEGHŰSÉGESEBB SZURKOLÓ

Bencze Kálmánné köszöntése

Bencze Kálmánné Sárka néni 85. születésnapja alkalmából otthonában köszöntöttük. Sári néni 14 éves kora óta minden, a Pilisi Labdarúgó Klub által szervezett meccsen részt vesz mint szurkoló, hiszen családjában mindenki futballozott vagy futballozik. A Pilisi Labdarúgó Klub elnöksége és szurkolói a június 4-i, vasárnapi bajnoki mérkőzésen mezzel és dedikált labdával köszöntötték, valamint őt illette meg a kezdőrúgás. Szívből gratulálunk és jó egészséget kívánunk!

HAJNAL CSILLA ♦♦ polgármester



RENDŐRSÉGI HÍREK

Az elmúlt hónapok sem teltek el események nélkül a Pilisi Rendőrőrs illetékességi területén. Az alábbiakban konkrét eseményekről és az azt követő intézkedésekről szeretnék ízelítőt adni.

A Monori Rendőrkapitányság Bűnügyi Osztálya kábítószer-kereskedelem bűntett elkövetésének megalapozott gyanúja miatt folytat eljárás T. Csaba pilisi lakos ellen. A rendőrök a 27 éves gyanúsítottat 2017. április 26-án hajnalban pilisi lakásán elfogták, előállították, majd gyanúsítottként hallgatták ki. A férfi lakásán a rendőrök kábítószeranyag maradványt, továbbá a természetéhez szükséges berendezéseket találtak, amelyeket lefoglaltak. A nyomozhatóság T. Csabát őrizetbe vette és előterjesztést tett az előzetes letartóztatásának indítványozására. A Monori Járásbíróság 2017. április 28-án elrendelte a bűnügyi őrizetben lévő T. Csaba előzetes letartóztatását. A további eljárást ellene szakértők bevonásával folytatja a nyomozó hatóság.

Lopás vétség kísérlet elkövetésének megalapozott gyanúja miatt indított eljárást a Monori Rendőrkapitányság Bűnügyi Osztálya B. Lajos 21 éves pilisi lakos ellen. A rendelkezésre álló adatok szerint a férfi 2017. május 19-én az esti órákban egy hétvégi ház garázsáról lefeszítette a lakatot, majd a garázsajtó egyik szárnyáról levett pár lécet és bement az épületbe. Ott kutatni kezdett, de közben tetten érték, így az összekészített tárgyakat nem tudta elvinni. B. Lajost a pilisi rendőrök a helyszínen elfogták és a Monori Rendőrkapitányságra előállították. A férfit 2017. május 20-án a monori nyomozók gyanúsítottként hallgatták ki, vele szemben – szabadlábon hagyása mellett – az eljárást a Monori Rendőrkapitányság Bűnügyi Osztálya folytatja le.

Lopás vétség elkövetésének megalapozott gyanúja miatt indított eljárást a Monori Rendőrkapitányság Bűnügyi Osztálya V. Péter 27

éves pilisi lakos ellen. A rendelkezésre álló adatok szerint a férfi 2017. május 25-én az éjszakai órákban egy pilisi családi ház teraszáról tulajdonított el egy kerek járókeretet, majd bement a telken lévő nyári konyhába és ott élelmiszereket vett magához. A pilisi rendőrök az adatgyűjtés eredményeként azonosították és 2017. május 26-án a lakásában elfogták a bűncselekmény elkövetésével megalapozottan gyanúsítható férfit. Házkutatást tartottak nála és az ágyneműtartóban megtalálták a lopott élelmiszereket, amelyeket lefoglaltak. V. Pétert a járókeret előállították a Monori Rendőrkapitányságra, ahol a nyomozók gyanúsítottként hallgatták ki. Az ügyben a további eljárást a Monori Rendőrkapitányság Bűnügyi Osztálya folytatja le.



Pilisi Rendőrőrs május 27-én, a pilisi sportpályán megrendezett gyermeknapon is részt vett, mely nagy sikerrel zárult. A gyerekek megismerkedtek a rendőrök felszereléseivel, a szolgálati gépkocsival, valamint egy szolgálati kutyás bemutatót is megtekinthettek.

A nyár beköszöntével a közúti forgalom is megnő, ezért ebben az időszakban különösen figyelmesen kell közlekedni! Fordítsanak figyelmet a kerékpár, robogó használat előtti



átvizsgálására, műszaki állapotának és a szükséges pótalkatrészek ellenőrzésére, beszerzésére! A megfelelő kivilágítás nélkülözhetetlen minden oldalról (első-hátsó lámpa és fényvisszaverő prizma, első küllőn fényvisszaverő prizma, hátsó lámpa), élénk színű öltözékben és megfelelő védőfelszereléssel sokat tehetünk a balesetek megelőzéséért. A motorkerékpárra, robogóra, kerékpárra vonatkozó közlekedési szabályok ismerete elengedhetetlen a biztonságos közlekedéshez!

Fontos, hogy hatékony bűnmegelőzésre csak közösen vagyunk képesek, úgyhogy mindenki tegyen meg minden tőle telhetőt annak érdekében, hogy ne váljon bűncselekmény áldozattá, illetve segítsék az idős állampolgárokat és legyenek figyelemmel a gyerekekre is!

A rendőrség hatáskörébe tartozó cselekmény észlelése esetén kérem önöket, hogy bármely időpontban hívják a „**járőr mobil**” a **06-20/771-0411** mobiltelefonszámon, vagy munkaidőben a Pilisi Rendőrőrsöt a **06-29/610-532-es**, azon kívül a Monori Rendőrkapitányságot a **06-29/410-726**, illetve a **107-es, 112-es központi segélyhívó telefonszámok** valamelyikén.

Pilis város körzeti megbízottjának, **Kiss Zoltán r. főtörzsőrmesternek** az elérhetősége: **06/20-412-2490**. Fogadóórát minden hónap első csütörtökén, **14.00 és 16.00 óra** között tart a rendőrőrs épületében.

KEREPESZKI FERENC ♦♦ r. őrnagy
a Pilisi Rendőrőrs parancsnoka

LAKOSSÁGI TÁJÉKOZTATÓ

Felhívás árkok, áttereszek tisztítására

A Pest Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Monor Katasztrófavédelmi Kirendeltsége felhívást adott ki a vízelvezetők karbantartására a várható vízkárok megelőzése érdekében.

Az ingatlanokkal határos árkok karbantartása, a vízelvezetés biztosítása lakossági feladat.

A köztisztasági rendelet alapján az ingatlan oldalhatárai és a közúti gépjármű-közlekedésre szolgáló szilárd burkolatú út közötti, kiépített vagy kiépítetlen terület gondozásáról, tisztán tartásáról, a nyílt árkok és annak részei (csapadékvízgyűjtők, ingatlanhoz tartozó összefolyók, kapubejárók áttereszei) takarításáról, az ezeket érintő növények vágásá-

ról, összegyűjtéséről és a csapadékvíz zavartalan lefolyását akadályozó anyagok és más hulladék eltávolításáról az ingatlan tulajdonosának vagy használójának kell gondoskodnia.

A katasztrófavédelmi felhívás arra figyelmeztet, hogy a vízkárok megelőzése érdekében az ingatlantulajdonosok és -használók tegyék meg a szükséges intézkedéseket a csapadékvíz- és a belvíz-elvezető rendszerek, árkok, patakok karbantartására, tisztítására. A munkálatok mielőbbi megkezdése a várható heves nyári esőzések, esetleges áradások miatt fontos. Az árkokból, patakmederből és a mederoldalból (partfal) az oda nem való növényzetet (gazok, cserjék stb.), egyéb törmelék el kell távolítani, a víz szabad útját biztosítani kell.

„MINDEN NAP GYERMEKNAP”

A Pest Megyei Rendőr-főkapitányság Bűnmegelőzési Osztálya intézményünkben, a Pilisi Gyermekotthon, Óvoda, Általános Iskola, Szakiskola és Készségfejlesztő Iskolában bűnmegelőzési napot szervezett gyermekeinknek május 26-án.

Dr. Mihály István rendőr dandártábornok, megyei rendőrfőkapitány fővédnökségével útjára indított „Minden nap gyermeknap” elnevezésű program keretében a szervezők zenés, játékos prevenció foglalkozásokkal várták valamennyi pilisi ellátottunkat, valamint a ceglédi és a gyömrői telephelyekről érkező vendég gyermekeket.

Az ünnepélyes megnyitón Hajnal Csilla, Pilis város polgármestere, Zahorecz Sándor rendőr alezredes, Monor rendőrkapitánya, valamint Szoboszlainé Schiller Zsuzsa rendőr alezredes, a Pest Megyei Rendőr-főkapitányság Bűnmegelőzési Osztályának vezetője köszöntötte a résztvevőket.

A későbbi programokon a Monori Rendőrkapitányság bűnügyi technikusai és a Pest Megyei Rendőr-főkapitányság Bűnügyi Technikai Osztályának kutyás rendőrei is bemutatót tartottak, továbbá a technikai eszközök – rendőrautó és rendőrmotor – kiállítása tette emlékeztetővé a gyermekek részére ezt a napot.



A vidám, felszabadult kicsiket és nagyokat a Kőbánya Közbiztonságáért Közalapítvány támogatásával a P.Kabi.Net nevű zenekar műsorral lepette meg, valamint a Fecske Alapítvány munkatársai segítettek a rendezvény lebonyolításában.



A gyermekeink rengeteg ajándékot is kaptak, mert a rendhagyó gyermeknapot Pest megye rendőreinek együttműködésével egy közös, megyei szintű adománygyűjtés előzte meg, amelynek keretében a rendőrség munkatársai az otthon már feleslegessé vált, de a gyermekotthonaink és lakásotthonaink számára még értékes és hasznos játékokat gyűjtötték össze.

A pilisi gyermekotthon gyermekei és dolgozói nevében ezúton is szeretnék köszönetet mondani a szervezésben és lebonyolításban részt vevő rendőrségi dolgozóknak azért az emberségért, empátiáért, segítőkészségért, amelyet intézményünk gyermekeinek a „Minden nap gyermeknap” programmal nyújtottak! Köszönjük Kerepeszki Ferencnek, a pilisi Rendőrőrs parancsnokának a közreműködést, a segítséget, valamint az adományokat, amelyeket a megyében szolgálatot teljesítő rendőrök és családjaik ajánlottak fel gyermekeink számára.

E nappal a családjuk nélkül felnövő, sok szomorúságot átélt gyermekeink, fiataljaink közelebb kerültek azokhoz, akik biztonságunkért dolgoznak, és oly sokat tesznek értünk. Megismerték munkájukat, és a prevenció program által sok hasznos információval lehettek gazdagabbak.

KRÖPFL MIHÁLYNÉ ♡ igazgató

A kutyatartás titkai

A mindennapi séta fontosságáról

Karay Zoltán kutyaviselkedés-szakértőt arról kérdeztük, hogyan látja Pilist a kutyatulajdonosok és kutyáik szemszögéből.

– Ahogy nap mint nap végigsétálok Pilis utcáin, a kerítések mögött temérdek agresszív, hiperaktív, nevetlen, őrjengő kutyát látok. Ezek a viselkedésformák rendszerint abból adódnak, hogy nem elégítjük ki házi kedvenceink fajra vonatkozó igényeit, azaz nem foglalkozunk vele eleget, sőt olykor egyáltalán semennyit. Vannak olyan kutyák, amelyeknek a kerítés túloldalán lévő világ teljesen ismeretlen, mert gazdáik soha nem vitték el sétálni eddigi élete során, és a gazdák bele sem gondolnak, hogy a legtöbb viselkedésprobléma ebből adódik.

– Tehát egy kutyát akkor is kell sétáltatni ha kertben tartjuk?

– Sokan úgy vélik, hogy a kertben tartott kutyát nem kell sétáltatni, hiszen egész nap a szabad levegőn lehet, így bármikor elvégezheti a dolgát. Azt kell mondanom, hogy ez nagyon kevés ahhoz, hogy boldog, kiegyensúlyozott kutyánk legyen. Tény, hogy a kertben szabadban mozoghat, mint lakásban tartott társai, de mivel az udvart kerítés öleli, ezért ez pontosan olyan, mint egy nagyméretű kutyaház.



A sétáltatásnak nem csak a fizikai lefárasztás a lényege, de még csak a dolgainak az elvégzése sem, sokkal inkább a gazdival töltött idő, a környezete megismerése, továbbá a közös vándorlás. Utóbbival ösztöneik szükségleteit elégítjük ki, ennek következtében kutyánkkal való kapcsolatunkat is napról napra erősítjük.

– Milyen rendszerességgel sétáltassuk kedvencünket?

– Kertben tartott kutya esetén legalább naponta egyszer 40 percet sétáljunk együtt, lehetőleg változó útvonalakon. Sűrűn találkozom olyan gazdákkal, akik nem bírnak el kutyájukkal séta közben, ezért úgy gondolják, hogy inkább ki sem viszik a kertből, pedig igazán változtatna viselkedésén, ha a gazdi a kezébe venné az irányítást.

– Önmagában a rendszeres sétáltatás javíthat kutyánk viselkedésén?

– Nagymértékben javíthat, de ne feledjük, hogy a kellő szocializáció is elengedhetetlen! Mivel a kutyák társas lények, ezért nekik lételemük, hogy fajtársaikkal játszanak, sétáljanak, vagy egyáltalán, együtt legyenek. Azok az ebek, amelyek agresszíven lépnek fel más kutya láttán, nagy valószínűséggel sosem, vagy nagyon ritkán találkoznak más kutyákkal, ezért ha tehetjük, időnként vigyük kedvencünket kutyás közösségbe, parkba, vagy akár a szomszéd kutyájához egy kellemes játékra. Ez náluk is hasonlóan működik, mint nálunk, emberek-nél, mivel mi is társas lények vagyunk. Ha például egy gyermeket folyamatosan kirekesztenek az osztálytársai és ezért nem tartozhat egy közösségbe, akkor ennek a gyermeknek nagy valószínűséggel felnőttként se lesznek igaz barátai, mert bizalmatlan lesz a többiekkel szemben.

Pilisi Borzengés immár harmadszor

Akik nem a legfiatalabb korosztályhoz tartoznak, biztosan emlékeznek arra a régi filmre, amely a következő címet viseli: „Az angol, aki a dombra ment föl és a hegyről jött le”.

Akik nem látták, azoknak csak annyit róla, hogy ez egy kis walesi falucska története, ahol az ott lakók a számukra oly fontos helyből – dombocskából – makacs összefogással és sok-sok taliga földdel hegyet hoztak létre!

Nos, mi, pilisiek, még bátrabbak és eltökéltebbek vagyunk, eleink nem hordtak földet, hogy magasabbak legyenek ezek a dolinai lankák, hanem nemes egyszerűséggel hegyeknek nevezték el őket, mondjanak bármit is azok fránya térképészek, geográfusok!

És ez most már így is marad. Ha távoli vidékről vendégünk jön bátran, büszkén viszzük ki a hegyekbe, és csak mosolygunk a meglepődött arcokon, amikor meglátják a mi pilisi hegyeinket!



Pilisen, a pilisieknek az táj, ez a hely mindig is fontos volt, és az is lesz. Ha megkérdik bármelyikunktől, mi az a jó, értékes, szép dolog, ami a városunkról eszedbe jut, biztos köztük lesznek a Hegyei Pincék!

Akik itt e városban nőhettünk fel, biztosan őrizgetünk egy-egy szép gyerekkori vagy felnőttkori élményt, ami ide köthető. Ez a csoda, ami itt van, nekünk, pilisieknek nagyon fontos, ezért olyan jó, hogy vannak olyan emberek, van olyan közösség, amely vigyáz erre, megóvja, életben tartja nekünk!

Ez a közösség, a Pilisi Hegyei Pincesor Egyesület május 20-án immár harmadik alkalommal rendezte meg a Pilisi Borzengést, amely az idén a Hungarikumok és Pilisikumok jegyében várta az érdeklődőket és nyújtott nekik a tavaszi verőfényes nap-sütésben remek kikapcsolódást.

A program nemcsak helyieket és környékelieket vonzott, hanem hála a korunk áldott és átkozott elektronikus médiájának, az ország távoli feléből is érkezettek ide látogatók, érdeklődők.

A kora délutáni ünnepélyes megnyitón dr. Kókai-Kunné dr. Szabó Ágnes Katalin, a Földművelésügyi Minisztérium Eredetvédelmi Főosztályának vezetője, Hajnal Csilla, városunk polgármestere és a házigazdák nevében dr. Gál László, a Hegyei Pincesor Egyesület elnöke köszöntötte az egybegyűlteket, majd Erdélyi László és zenekarának muzsikája, a Vasas Kamara Táncsoport fergeteges táncbemutatója és rögtönzött táncház nyitotta a rendezvényt.

Ezt követően, hála a pincetulajdonosok vendégszeretetének, nyitott pincék sora várta a látogatókat. Itt a pincék finom bora és étkei mellett Gábrisch Attila és zenésztársai kíséretében idézhették fel, illetve tanulhatták meg a régi nótákat, megismerkedhettek magyar pálinka-kiválóságokkal, a kicsik kipróbálhattak egy népi játszóteret és megismerkedhettek az Üllői Vezér Hagyományőrző Egyesülettel is, illetve lovalogathattak a Csilló Lovasiskola pónijain.

Az inycenek megköstölhették a finom pilisi „disznóságokat”, házi mézeket, a remek helyi kézműves sajtokat, a Pappberek Sajt-műhely sajtjait, a Csabai Kolbászklub kínálatát, a Harmatrázó Pálinkaház nedűit, Steiber Orsi kecskesajt finomságait, a Gobri pincészet és Szőke Mátyás pincészetének, valamint a monori borászok képviselőjének borait és végül, de nem utolsó sorban a Vidám Tavasz Asszonyklub finom lángosát és jellegzetes tót süteményeit.



Megtekinthették a Böbe Hagyományőrző Boltjának kínálatát, idősebb Varga János régiséggyűjteményének izeltőjét, a Helyi Értéktár bemutatkozóját, de láthatták Szabó Zoltán régi fényképgyűjteményét és a régi pilisi családok családfáit, valamint a Hungarikum-kiállítás. Vásárolhattak a Romhányi Levendulafarm termékeiből, Gyebnár János háziszótteseiből, Lasán Zsuzsanna patchwork munkáiból, Erdős Melinda kézimunkáiból, Takácsné Erős Ági egyedi drótkészereiből és Benke Helén kerámiáiból.

A finom ételekről az Aranypatkó étterem gondoskodott, de séta közben hallhatták Gosztola Gábor nosztalgia discóját is és a szerencsések a mai musicalszínpadokról jól ismert meglepetés vendégekkel is találkozhattak.

Az esti programok sorát a pilishez köthető „Tündeszter” „Szeresd régít, kövesd az újat” mottójú új kollekcióját felvonultató divatbemutató nyitotta, majd a tombolasorsolást követően Janza Kata és Egyházi Géza remek műsora következett.

Este kilenckor – ézengés mellett – vette kezdetét a Zengő bál, ahol a Hipp-Hopp zenekar szolgáltatta hajnalig a talpalávalót.

M. ➡

A Pilisi Hegyei Pincesor Egyesület ezúton is szeretne köszönetet mondani mindazoknak, akik – névvel vagy név nélkül – adományaikkal, felajánlásaikkal segítettek a rendezvény sikerét, akik munkájukkal, segítségükkel hozzájárultak, hogy mindez megvalósulhasson. A cél, hogy most már ne szakadjon meg ez az immár hagyományosnak mondható rendezvénysorozat. A tapasztalatainkból okulva, a sikerekből és eredményekből töltekezve kívánjuk, hogy még sokáig juttasson sokunknak hasonló élményeket a „Pilisi Hegyek” varázsa.

VÁROSI GYEREKNAP

KÉPES
BESZÁMOLÓ

